
 Linear momentumالزخم الخطً

هو حاصل ضرب كتلة الجسم فً سرعته وهو كمٌة متجهة ، فاذا كان لدٌنا جسم 

 ( فان زخمه الخطً ٌعرف بالعلاقة v( وسرعته )mكتلته )

وحدة الزخم  
    

 
  P=mv 

(على سكة مستقٌمة ، مالزخم الخطً لراكب كتلته 10m/sقطار ٌسٌر ) مثال:

(60kg ٌركض)( 2داخل القطار بسرعةm/s بالنسبة لراكب ساكن ومودع ٌقف )

 على رصٌف المحطة 

 الحل : اذا افترضنا ان الشخص ٌركض باتجاه القطار ، الزخم الخطً له 

         

 =60 2=120  
    

 
 

 

اما الزخم الخطً للراكب بالنسبة لمودع على رصٌف المحطة 

وسرعة القطار بالنسبة      فنجد هنا سرعته بالنسبة للقطار 

     للارض 

=2+10=12m/s V=       
 

             
    

 
 

 



 قانون حفظ الزخم 

مجموعة اجسام تساوي صفر فان اذا كانت محصلة القوى الخارجٌة المؤثرة على جسم او 

 الزخم ٌبقى ثابت بالمقدار والاتجاه

 التصادم

 التصادم فً بعد واحد

ٌحدث عندما تكون الاجسام المتصادمة على خط عمل واحد ، بغض النظر عن كون الاجسام 

تتحرك بنفس الاتجاه ام بتجاهٌن متعاكسبٌن ، ولاٌشترط ان تكون جمٌع الاجسام المشاركة 

 ها ساكن قبل التصادم م متحركة ، فقد ٌكون بعضفً التصاد

 وٌقسم الى :

الطاقة الحركٌة محفوظة ، اي مجموع فً هذا النوع من التصادم تبقى التصادم المرن :  -1

الطاقة الحركٌة للاجسام  قبل التصادم  تساوي مجموع الطاقة الحركٌة لهذه الاجسام 

 بعد التصادم .
 

 V1   v2 

 

 
 

 
    

  
 

 
    

  
 

 
    

  
 

 
    

الطاقة الحركٌة        

 الزخم                =            

 ٌتطلب هذا النوع من التصادمات

زمن التصادم صغٌر جدا    -2انفصال الجسمٌن بعد التصادم    -1 

 مرن الالتصادم غٌر -2
فً هذا النوع من التصادم لاتبقى الطاقة الحركٌة والزخم محفوظٌن ، اي الالطاقة الحركٌة والزخم 

 قبل التصادم لاتساوي الطاقة الحركٌة والزخم بعد التصادم 

  
 

 
    

  
 

 
    

  
 

 
    

  
 

 
    

الطاقة الحركٌة        

 الزخم                =            

m1 m2 



( ومتحركة 1kg(بكرة كتلتها )8m/s( ومتحركة بسرعة )4kgمثال : اصطدمت كرة كتلتها )

( ، احسب سرعة الكرة الثانٌة بعد التصادم ، اذا علمت ان سرعة الكرة 3m/sبسرعة )

 (2m/sاصبحت بعد التصادم )الاولى 

 الزخم                =             

(4    (              

  35=  8+   

               

 التصادم فً بعدٌن

ٌقصد بالتصادم فً بعدٌن  ان الاجسام المتصادمة لاتبقى على نفس المحور الذي كانت علٌه 

 قبل التصادم بل تبقى فً نفس المستوى فقط 

  

 ................. ……………………………………. 

 

 

القدرة : هً المعدل الزمنً لانجاز للشغل بواسطة قوة ما ، هو هً الشغل بواسطة قوة ما 

 خلال وحدة الزمن وهً كمٌة عددٌة 

    
 

 
 

   حٌث ان (wتقاس بوحدات الواط )
  

 
 

   فان الشغل ٌساوي       اذا كانت القوة المنجزة للشغل هً 
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مالشغل الذي ٌبذله  -1( ، 2s( خلال  )3m( سلما ارتفاعه )70kgمثال: ٌرقى رجل كتله )

 ماهو متوسط قدرة الرجل  -2الجاذبٌة    قوةالرجل ضد 

لذلك ٌحتاج الرجل الى بذل قوة مقدارها  w=mgبما ان قوة الجاذبٌة على الرجل هً وزنه  

F  ضد الجاذبٌة خلال صعوده اي انF=w=mg  وبما انه القوة بنفس اتجاه الازاحة الى ،

 وبالتالً ٌكون الشغل المبذول     الاعلى 

W=F                              
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